

学校 268 万元重奖学生

日前,四川师范大学附属第一实验中学举行了 2013—2014 学年度三好学生、优秀学生干部和奖学金获得者颁奖大会。此次大会共有 518 名同学获得了年度奖学金,总金额共计 268.9 万元。让学生惊讶的是,这 268.9 万元赤裸裸地放在学校操场的升旗台上,让大家近距离地感受到了 268.9 万元到底有多少。据了解,今年颁发的奖学金最高的一笔为 2.6 万元。

(摘自《成都商报》10.18)

学生将数学公式纹臀部

大多数人纹身都会刺上特殊的花样或图案,但你知道有人会将数学公式纹在屁股上吗? 19 岁的柯克曼是西英格兰大学的学生,在之前的两次数学考试中成绩分别是 U 和 D。他和同学打赌他第三次考试考不到 B,就在屁股上纹数学公式。结果他以 3 分之之差失败。

(据新华社 10.21)

大学生晒被子很“潮流”

西安,每年秋天,大学校园里的被子都会在操场、宿舍楼外形成一道亮丽的风景线,今年晒被子的学生里还生出了“潮流派”——陕西青年职业技术学院的几个大学生把被褥装到黑色塑料袋晾晒,称黑色吸热可杀菌。对此,专家说,高温并不能杀菌除螨,装袋反而挡住了杀菌的紫外线,直接暴晒的传统方法更好。

(据中新社 10.16)

毕业生制 6 米卷轴简历

原本用来赋诗作画的卷轴,却成了大学生求职简历的创意工具。近日,河南工业大学大四学生冯红显制作的一幅长约 6 米的卷轴简历公布到网上后,引发了关注。冯红显称,卷轴简历全部采用毛笔撰写,但它并非真正意义上的求职简历,只不过是即将结束的大学生活的总结,是对自己的一个交代而已。

(摘自《重庆商报》10.20)

学生毕业前需跑 600 公里

10 月 14 日,成都七中万达学校操场上,4000 余名师生、家长一同完成了千米长跑。与平日的大课间不同,这次长跑是学校在全川首创“3 年 600 公里”体育教育改革的启动仪式。据了解,从 2014 年入校新生开始,每一届学生都需要在 3 年中完成 600 公里跑步目标。3 年后,根据学生达标情况颁发体育毕业证书,“先获得体育毕业证书,才能拿到毕业证。”

(摘自《华西都市报》10.16)

上课玩手机禁评奖学金

近日,武汉工程科技学院出台新规,本学期开始,玩手机行为与评奖助学金挂钩,学生如果被发现上课玩手机,一律取消奖学金、助学金的评选资格。该校 85% 的师生赞同这一规定,认为学校就该建立起严格的奖惩制度,帮助学生戒掉“手机瘾”。

(摘自《北京晨报》10.17)

小伙给熟睡大爷当靠枕

近日,在成都 93 路公交车上,网友拍下暖心一幕:一位老大爷睡着了,身体不断往外倾。年轻小伙走到旁边当起了“人肉靠垫”,保持站姿 20 分钟,直到老人下车。他是西南交通大学大二学生赵蒙,“当时没想太多,就担心老大爷摔着了。”

(摘自《成都晚报》10.14)

小学扯守护绳 8 年护学生

合肥市新庄小学门外,就是热闹的颖上路,小学生出校门就要面对来往的车流。为保护学生安全,老师每天中午放学都要在马路边拉绳阻断车流,护送学生安全过马路。从 2006 年 9 月至今,无论刮风下雨,这种利用“守护绳”过马路的方式已经持续了 8 年多。

(摘自《新安晚报》10.17)

女生甩卖不喜欢的人送的玫瑰

日前,华中师范大学女生卓同学在宿舍下看到了这一幕:一个桶里插着大捧新鲜的玫瑰花,旁边凳子上的铁盒下压着一张写着“看心情给点儿”的纸,而摊主却不在现场。原来是一同学早上收到了不喜欢的人送的花,估计觉得扔掉太浪费了,留下看着又不舒服,就摆出来甩卖了。

(摘自《武汉晚报》10.18)

学校打横幅贺女婿获诺奖

美国科学家埃里克·白兹格 10 月 8 日获得诺贝尔化学奖,其妻子吉娜毕业于安徽蚌埠一中。10 月 15 日,安徽蚌埠一中在电子屏上打出了“热烈祝贺我校女婿埃里克·白兹格荣获 2014 年诺贝尔化学奖”的贺电。不少网友戏称该校“攀亲戚”,认为埃里克获奖跟蚌埠一中没有关系。对此,校方回应称,学校贴出标语是希望激发出学生和校友的自豪感。

(摘自《北京晚报》10.16)

学生扮铜人倡导读书有用

10 月 19 日,在武汉光谷名人林里,4 位铜人身着现代学士服和古装,引来众多路人围观。据悉,这 4 位扮演者都是在校大学生,他们希望通过这样的行为倡导“读书有用”,激发社会对读书和知识的重视。

(摘自《中国日报》10.20)



中学生自学 1 月造 3D 打印机

重庆市铁路中学 17 岁的高三学生黄利书从小爱“折腾”,崭新的电脑、遥控车都被他拆装过,虽然心疼,但父母从来没有扼杀过他的好奇心。正是这份被保护的好奇心,让爱好机械的他在高三复习如此紧张的时刻,花了短短 1 个多月的时间,造出了一台 3D 打印机。目前,黄利书还在编写一个 3D 的软件和图纸,为朋友制作一个大型的 3D 打印机做准备。对于未来的发明之路,黄利书充满期待。

(摘自《重庆晨报》10.20)

九旬学生叩拜百岁恩师

老人百岁寿宴,四世同堂儿孙拜寿,已不是新鲜事。但你见过过年过九旬的学生,向百岁恩师拜寿吗? 这位教师名叫高云鹤,从 1931 年重庆巴县女中毕业后第一次走上讲台,到上世纪 70 年代末才以超龄身份放下教鞭。而跪拜老人名叫穆凤林,是高云鹤 1931 年在巴县百节小学任教时的第一批学生。

(摘自《重庆晚报》10.19)

10 岁女孩退学在家写书

日前,《偏科退学,济南 10 岁女孩一年写了两本童话书》一文见报后,不少读者在肯定宗金羽成绩的同时,也提出质疑,“孩子长期在家自学,会不会养成孤僻的性格?”“退学脱离集体,会不会无法与人沟通,影响以后人生的发展?”对于这一很多人不理解的做法,她的妈妈宗女士认为自己只是尊重了女儿选择生活的权利。

(摘自《济南时报》10.17)

男子 8 年为女儿写 9 万字日记

石家庄市栾城区一位父亲为了把女儿培养成自信、真诚、自强的好孩子,从 2006 年开始在网络写上教育日记《与子书——一位父亲给孩子的成长箴言》。他结合自己的成长经历和人生经验,寓教于乐,循循善诱,内容主要有学习、爱情、人生 3 大类,至今已写了 67 篇、9 万多字。由于这些日记真实地反映了父爱如山的真挚情感,引起网友的共鸣,被称为“最有价值的帖子”。

(摘自《燕赵晚报》10.20)

女孩临终嘱咐把捐款还回去

22 岁河北女孩王倩倩不幸患白血病,众多好心人捐助 20 多万帮她治病。近日倩倩因医治无效去世,女孩弥留时特意嘱咐父亲:“人们给我捐助的爱心款都还给他们,还能再帮别人。”孩子父亲此后四处奔走,已退回爱心款 15 万。

(摘自《九江晨报》10.20)

萌娃吃自助餐吃到扶墙

“我这女儿真是死心眼,带她吃自助餐,她真是‘扶着墙出来’,最后撑得受不了,硬是走了 1 个小时回去的。”10 月 16 日,博主雷女士带 10 岁女儿萌萌去吃自助餐,其间,萌萌爸爸打来电话,“你要是吃不回,以后就别去了啊。”本来一句玩笑话,萌萌却当了真,担心爸爸再也不带自己去吃自助餐,硬是努力达到了这个目标。

(摘自《楚天都市报》10.18)

学生作业纸做校服

要参加学校的集体活动,却发现校服未带,这是学生时代,不少人都碰上的事。你是会请假缺席集体活动,还是会回家拿? 福州十六中一男生,则给出另外一种答案:用白色的作业纸,糊了一件白色的校服。当他穿着这件“DIY”的校服和其他同学站在一起时,不仔细看,还真难发现这衣服是纸糊的。不少网友都为男生的“灵机一动”点赞。

(摘自《福州晚报》10.19)

80 后为娃拍集体婚礼照

男孩拿着道具“戒指”向女孩“求婚”,亲吻女孩额头……近日,一组“6 岁萌娃集体婚礼剧照”在网络热传,而给这些孩子举办“婚礼”的是他们的 80 后妈妈。不少网友认为 80 后妈妈思想活跃、创意多,用独特的方式给萌娃们留下了美好的童年纪念,也有人认为这是家长们的娱乐,可能会促使孩子早熟。

(据中新社 10.20)

一人犯错全班受罚

10 月 15 日,网友“汝州君子”在微博上反映:朋友家的孩子在西安市东郊一中上学上初一,班里老师规定,如果有一个同学犯错,全班都要受罚。这种规定使得一些即使没犯错的孩子,也常常被罚抄课文数遍,最晚时甚至抄到了凌晨 4 点。

(据中新社 10.16)

家长让孩子带电棍上学

“学校周边的小混混太多,经常敲诈学生,我担心女儿的安全问题,就叫她带电警棍上学。”近日,家长曾先生反映,在南昌一些学校周边,经常有不良少年伺机向学生敲诈钱财,影响十分恶劣。据了解,电警棍、电击器、自卫器等是具攻击性的器材,属于有危险性的国家管制物品,一旦发生任何意外,持有人必须承担相应的法律责任。

(摘自《信息日报》10.15)

小学生搬砖引争议

10 月 13 日,四川泸州合江县新殿小学校门口堆放着一堆施工用的砖头,很多小学生把砖头往学校搬。这个场景被披露后引来各方热议。学校表示,“搬砖”一事确有发生,但不是将学生当作“免费劳力”,而是学校开展的一堂劳动实践课。

(摘自《华西都市报》10.11)

高中开设古典爱情课

中学校园,恋爱话题总有些敏感。这学期,上海市嘉定区中光高级中学却新开一门课程专讲“古典爱情”,学生选修供不应求。课堂上,同学们听老师讲了聊斋里的爱情、西厢记里的爱情,以及古代经典中的佳句。校长路光远说,对于爱情,中学教育本就不应回避,之所以开课,希望培育学生正确爱情观的同时,也将国学文化经典教学融入其中。

(摘自《解放日报》10.20)

中学生田间体验农事

10 月 19 日,清华附中上地学校组织第一次实践活动——参加海淀公园第十一届收割节。除了收割水稻外,同学们有的在“稻米香粥区”品尝了稻米熬制的香粥,有的戴上草帽、围上斗篷“变身稻草人”,在劳动之余感受收获的喜悦和儿时的乐趣。

(据中新社 10.20)